



据新华社北京10月27日电 记者27日从国家公务员局获悉,2025年度中央机关公开遴选和公开选调公务员报名即将开始,考生可于10月28日8:00至11月6日18:00期间,登录“2025年度中央机关公开遴选和公开选调公务员专题网站”(http://subbs.scs.gov.cn/lx2025)进行网上报名,笔试将于11月30日在各直辖市、省会城市和自治区首府同时举行。

## 职工成长指数 有了量化“考核”标准

温州市职工成长型社会建设评价指数数据模型发布

本报讯 记者邹伟锋报道  
近日,温州市职工成长型社会建设评价指数数据模型正式发布,意味着温州市职工成长指数有了量化“考核”标准。

那么,职工成长指数模型到底如何进行评价?又有哪些标准?

“模型的建设基于已经拥有的‘职工成长在线’‘技能竞赛智慧平台’‘企业内训师星火计划’等数字化应用,主要遵循广泛性、实用性、智慧性三大原则。”温州市总工会相关负责人介绍,广泛性主要聚焦温州市主要产业,最大限度覆盖更广泛的行业、企业;实用性则是要客观反映企业、职工实际,重点反映与

职工成长紧密相关的核心指标;智慧性则要依托大数据与公共数据资源,实现多数指标主动抓取,少数指标实地调研,指数模型要适应发展需要,具备自我更新能力。

模型的内容有哪些呢?“我们按照‘五型三级’指数建设思路进行量化评价。”该负责人介绍,第一阶段会先构建职工成长型县域指数和职工成长型企业指数,其中职工成长型县域指数共设计5个一级指标、15个二级指标、47个三级指标,职工成长型企业指数共设计5个一级指标、15个二级指标、48个三级指标。

为了便于今后开展全过程

在数据获取方式上,大部分

的分析评价,温州市总工会将指将指类型分基础性指标、过程性指标、成果性指标、荣誉性指标四类。基础性指标是指基础设施、平台建设、制度建设情况等静态指标,如研发机构、学习平台、劳动争议调解委员会的设置情况等;过程性指标是指能够反映过程的指标,如职工阅读情况、学习培训活动、技能竞赛、劳动竞赛等;成果性指标是指能够反映其成果的指标,如专利数、技能等级认定人数、社保缴纳率等;荣誉性指标是指获取各级各类荣誉的指标,如劳模工匠、E类及以上人才、小巨人企业、和谐企业等。

指标数据将整合互联网信息采集技术及信息智能处理技术,通过对互联网海量信息自动抓取、自动分类聚类、专题聚焦。比如:职工成长型县域指数共设计12个基础性指标、10个过程性指标、9个成果性指标、8个荣誉性指标,其中需要实调指标为0个,自动抓取采集率100%,所有指标皆为公共数据和大数据抓取;职工成长型企业指数共设计12个基础性指标、15个过程性指标、8个成果性指标、8个荣誉性指标。其中,公共数据和大数据抓取指标33个,需要进行实调指标10个,自动抓取采集率76.8%,实调指标由工会组织调研,无需企业填报。

“数据模型建设完成后,职工成长研究中心将分别按照县域、行业、企业等不同维度进行学习、技能、创新、共享、和谐五个方面的职工成长指数研究。”该负责人介绍,还将分类发布成长白皮书,在区域经济发展、行业人才培养、产业园区场景、企业文化管理等多个领域中,提供模型数据决策支撑。

温州市总工会相关负责人表示,未来将以此模型为依托,以大数据模型为主抓手,使职工成长可量化、可视化,形成职工创新活跃度、贡献度一批关键性指标,进一步推动温州市职工成长型社会建设工作走深走实。

## 三位环卫工人 逛书展



## 促进船检服务高质量发展 我省举行首届船舶检验技能竞赛

本报讯 记者羊荣江报  
道 近日,由浙江省总工会、浙江省交通运输厅联合主办的浙江省首届船舶检验技能竞赛在宁波象山举行。此次技能竞赛旨在进一步提高全省船检队伍职业素养和业务能力,激发爱岗敬业精神,促进船检服务高质量发展,全面夯实我省水上运输和渔业生产安全根基。

本次技能竞赛共有23支代表队、百余名选手参加,涵盖了沿海商船、渔船检验机

构,是我省船检历史上规模最大、人数最多的一次活动,全省精英同台竞技、比学赶超,充分体现了浙江船检落实船检高质量发展要求,推动商渔船检验深入融合的先进理念。

竞赛重点围绕船舶图纸审查、现场吨位丈量和计算等检验实践中的重点、难点项目,针对性设置了船体、轮机、电气等不同竞赛工种,真实还原商渔船检验工作场景,充分考察人员理论储备和实操能

## 数字技能哪家强?

我省举办ICT(信息和通信技术)职工职业技能竞赛

本报讯 记者羊荣江报  
道 近日,由浙江省总工会主办,浙江省省属企事业单位、中电科东方通信集团有限公司承办,东方通信股份有限公司、杭州东信网络技术有限公司协办的2024年浙江省省级职工职业技能竞赛ICT(信息和通信技术)赛项在杭州东方通信科技园举办。经过前期筹备,共有来自全省10支队伍57名选手参赛。

ICT技能竞赛是2024年浙江省省级职工职业技能竞赛十大重点赛事之一。赛事的举办,旨在进一步激发广大职工学习ICT技能的热情,为全省信息和通信技术行业培养和选拔具有创新能力和实践精神的高素质人才,为我省的经济发展和社会进步作出更大的贡献。

比赛设置了理论考试和实操考试两部分,主要考察选手在云计算、数据通信

和安全领域的掌握能力。来自全省各地的选手们展现了高超的专业技能和良好的精神风貌,以及勇于创新、敢于突破的精神。经过激烈的比拼,最终角逐出团队金、银、铜奖,个人金、银、铜奖以及个人优胜奖和优秀组织单位奖。其中,杭州东信网络技术有限公司李鑫获得个人金奖;杭州东信网络技术有限公司获得团体金奖。



图为风力灭火机协作战术竞技。

近日,省应急管理厅、省林业局、省总工会联合举办的2024年全省森林防灭火队伍业务技能竞赛举行。来自全省12支森林防灭火队伍、共156名参赛队员同场竞技。

秋冬季节风干物燥,历来是森林火灾高发季节,此次竞赛旨在进一步加强森林防灭火队伍跨区域交流,检验我省森林防灭火队伍扑救能力,全面提升

森林消防队伍建设水平。本次竞赛以队伍建设为核心,结合森林防灭火工作实际,立足实践实练,设置了理论知识考试、携装负重越野、风力灭火机协作战术、水泵接力协同战术4个竞赛项目,全方位检阅队伍的知识储备、临场应变、协同配合等综合素质能力,筑牢新形势下的森林“防火墙”。

记者邹伟锋 通讯员王小婷 摄

## 前三季度“世界超市”表现亮眼 义乌外贸进出口总值近五千亿元,同比增长16.6%

本报讯 通讯员邵建伟、方静报道 10月21日,第30届中国义乌国际小商品博览会开幕,义乌市双童日用品有限公司总经理李二桥带着最新产品参展;两天之后,李二桥转战广交会,继续在广州承接全球订单。义乌市博远园艺的李梦雪也同时选择参加两个展会。“不过我们兵分两路,我在‘家门口的展会’接单,团队的其他小伙伴去广交会,我们‘双线作战’。”李梦雪说。

今年以来,义乌不少市场经营户们忙着“走出去”。在外贸企业车间里处处是忙生产、赶订单的身影。义乌外贸进出

口再创新高,今年1~9月,该市进出口总值达4998.8亿元,同比增长16.6%。其中出口4410.9亿元,增长16.1%;进口587.9亿元,增长20.3%,进出口、出口和进口值占全省份额分别为12.7%、15.1%和5.8%,占比分别提升1.1、1.1和0.8个百分点。

当前新业态、新模式、新技术层出不穷,义乌始终将改革作

为关键一招,破局而立,向新而行,寻求新的增长路径,拓展新的增长空间,为外贸发展增添新的发展动能。

“走出去”是企业开拓多元市场的努力方向。“前段时间我

势转化为市场胜势,传统市场和新兴市场全面开花。

据义乌海关统计,今年1~9月,义乌对非洲、拉丁美洲、美国和东盟分别进出口909.4亿元、852.7亿元、665.1亿元和474.1亿元,同比分别增长15.6%、25.9%、36.3%和26.0%。对印度、沙特阿拉伯分别进出口236.1亿元、117.6亿元,同比分别增长9.3%、9.5%。同期,对共建“一带一路”国家合计进出口3082.2亿元,同比增长17.2%。

在“品牌出海”加速扬帆起航时,传统外贸企业也纷纷驶向新赛道,拥抱以跨境电商为代表的数据贸易新业态,开拓

更广阔的市场。近年来,义乌以跨境电商综试区为载体,大力培育新业态,开展新业务,开创新模式,不断为企业畅通贸易的同时,持续优化产业发展生态,促进当地跨境电商产业量质齐升。

统计数据显示,当前,义乌跨境电商主体超26万户,活跃跨境电商出口网店4.8万家。得益于这一庞大的跨境电商群体,今年1~9月,义乌实现跨境电商交易额1065.2亿元,同比增长16.52%。跨境电商这一外贸新业态已经成为新势力,成为义乌外贸发展新动能、新常态。

## 晒秋成美景



近日,衢州衢江区峡川镇东坪古村晒秋的柿子,橙红金黄,一派丰收景象,一位游客欣喜地将纱巾扔向空中。近期,该村的2000余株柿子树挂满了小灯笼般的柿子,迎来一年中最美的季节,前来赏景秋游的市民熙熙攘攘。秋意浓

